Отчет по программе дополнительного образования по физкультурно-спортивной направленности «Спортивные игры» 
1. I полугодие 2019-2020 учебный год 
Преподаватель: Захаренко И.А., Шарифуллина Р.Н.
Категория обучающихся: 3-7 классы, обучающиеся с ОВЗ 

         В 1 полугодии текущего учебного года, в  рамках программы внеурочной деятельности по спортивно-оздоровительному направлению «Спортивные игры», проводились занятия для 3-7 классов. Ребята обучались игре в баскетбол и волейбол. В состав группы в 2019-2020 учебном году были включены обучающиеся с ОВЗ.
В результате обучающиеся научились определять и формулировать  цели и задачи деятельности на занятиях с помощью учителя. Научились работать по предложенному учителем плану, планировать свою деятельность.
В рамках занятий обучающиеся активно включались в работу, находили ответы на интересующие вопросы, используя различные источники информации. Научились применять полученные знания в результате совместной деятельности.

Немаловажными являются коммуникативные качества:

Ребята научились формулировать свою мысль и доносить её до других; слушать и понимать друг друга. Совместно договариваться о правилах поведения в игре, следовать им.

Регулярное посещение спортивного кружка и спортивно-оздоровительных мероприятий помогло обучающихся добиться следующих результатов:
6.09.2019 – первенство края по баскетболу 3X3: Мальчики- IV место, девочки-III место.

6-7.11.2019 – в рамках Президентских спортивных игр «Баскетбол»: III общекомандное место.

9-12.12.2019 – в рамках Президентских спортивных игр «Волейбол»: II общекомандное место.
2. II полугодие 2019-2020 учебный год
Во втором полугодие деятельность по программе дополнительного образования в физкультурно-спортивной направленности продолжала вестись  для  привлечения обучающихся к систематическим занятиям физической культурой и спортом, развитию и популяризацию школьного спорта.
Благодаря спортивно-оздоровительным мероприятиям, предусмотренным программой, ребятам, входящим в состав группы обучающихся, удалось показать хорошие результаты в:
· «Весёлые старты» 1-4классы (на базе школы);
· «Весёлые старты» 5-7 классы (на базе школы);
· «Президентские спортивные игры» (6 класс, 6 место);
· «Президентские спортивные игры» (7 класс).
 По итогам в общем зачете в рамках «Президентские спортивные игры» ( 3 место.
Одним из главных результатов освоения программы является увеличение количества детей, занимающихся физкультурой и спортом, привлечение к занятиям детей с ОВЗ.  Это помогло детям расширить круг общения, приобрести опыт взаимодействия с окружающими. На занятиях обучающиеся научились договариваться, следовать правилам общения и поведения, в следствии выполнения различных ролей в группе (лидер, исполнитель, критик). Ребята находили ответы на вопросы, используя разные источники информации, свой жизненный опыт и информацию, полученную на занятиях. Вместе с учителем и другими воспитанниками учились давать эмоциональную оценку  деятельности команды  на занятии и соревнованиях.
3. Заключение

В целом положительные сдвиги отмечаются в общей увлечённости учащихся физической культурой и спортом. Выросло и количество ребят, самостоятельно занимающихся спортом не только во время учебного года, но и в свободное время. 
Подводя итоги деятельности  по программе дополнительного образования в физкультурно-спортивной направленности «Спортивные игры» за 2019-2020 учебный год следует отметить, что все запланированные мероприятия, в рамках программы  успешно реализованы.

